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Interro de calcul 3
Nombres réelles et fonctions

Ceci est un entrainement.

Question 1 : On a ´2x2 ` 3 ď 1 ðñ ´2x2 ď ´2 ðñcar ´2ă0
x2 ě 1 ðñ

voir la parabole
x Ps ´8,´1s Y r1,`8r.

Question 2 : On sait que |x ´ 3| ă 4 si et seulement si x est à une distance plus petite que 4 de 3, c’est-à-dire si
x Ps3´ 4, 3` 4r“s ´ 1, 7r. On peut le confirmer par le calcul :

|x´ 3| ă 4 ðñ ´4 ă x´ 3 ă 4 ðñ ´1 ă x ă 7.

Question 3 : La fonction sera définie lorsque
"

x´ 2 ą 0
lnpx´ 2q ´ 5 ‰ 0

ðñ

"

x ą 2
lnpx´ 2q ‰ 5

ðñ

"

x ą 2
x´ 2 ‰ e5

ðñ x Ps2,`8rzt2` e5u.

.

Question 4 : On a f 1pxq “ ´ 2
x2 ` 2ˆ 1

x ˆ lnx. Pour dériver x ÞÑ 2
x , surtout, ne pas utiliser puv q

1 (cela marche mais
c’est long et source d’erreurs), mais faire 2 ˆ p´ 1

x2 q. Pour dériver x ÞÑ plnxq2, on peut reconnaitre une composée et
utiliser pu2q1 “ 2u1u.

Question 5 : Vu en cours : on pose Dpxq “ x ´ sinx, dont on cherche le signe en étudiant ses variations. On a
D1pxq “ 1´ cosx ě 0 donc D est croissante, et donc pour x ě 0, on a Dpxq ě Dp0q “ 0, ce qui donne bien sinx ď x.

Question 6 : Une primitive de x ÞÑ eax est x ÞÑ 1
ae
ax. On rappelle que pour calculer une intégrale, on calcule la

différence d’une primitive entre la borne du haut et la borne du bas :

IpT q “ r
1

´ 1
τ

e´
t
τ sT0 “ ´τpe

´Tτ ´ 1q “ τp1´ e´
T
τ q.

Cette dernière forme est préférée par le physicien car elle est plus lisible puisque 0 ă 1´ e´
T
τ ă 1.

Puisque τ ą 0, on a lim
TÑ`8

IpT q “ τ .

Question 7 : Surtout, pas de formule d’addition, ce n’est pas le sujet. On a

f 1ptq “ ´ω sinpωt` ϕq puis f2ptq “ ´ω2 sinpωt` ϕq “ ´ω2fptq.
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On note que f est solution de l’équation différentielle f2 ` ω2f “ 0. La fonction a pour période T “ 2π
ω , en effet :

@t P R, fpt` T q “ cospωpt` T q ` ϕq “ cospωpt`
2π

ω
q ` ϕq “ cospωt` 2π ` ϕq “ cospωt` ϕq.

Question 8 : On a

U ´ VA
R

`
U ´ VA
2R

`
U ´ VA
3R

“ I

ðñ
muliplie par R

pU ´ VAq `
1

2
pU ´ VAq `

1

3
pU ´ VAq “ RI ðñ

11

6
pU ´ VAq “ RI ðñ U “ VA `

6

11
RI.
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